

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА ЗОЛОТОВСКОЙ МТС ЗОЛОТОВСКОГО КАНТОНА. РЕСПУБЛИКИ НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ

№ 17 (21)

22 июня 1934 года.

Выходит 1 раз в пять дней.

## ОБРАЩЕНИЕ

**Ко всем бригадирам полеводческих бригад колхозов. Ко всем колхозницам-ударницам Золотовской МТС.**



**“Женщины в колхозах большая сила. Держать эту силу под скупом значит допустить преступление.**

**Наша обязанность состоит в том, что бы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело.”**

(И. Сталин).

Тов. бригадиры колхозницы-ударницы! Мы бригадиры женщины садово-огородных бригад, помощники бригадиров полеводческих бригад и женорганизаторы колхозов Золотовской МТС, собрались на первый кустовой слет при политотделе, чтобы подвести итоги весеннего сева и наметить практические мероприятия на период прополки, под'ема паров, сенокосения, силосования и подготовки к уборочной кампании.

Итоги весеннего сева показали, какую значительную роль сыграли женщины-колхозницы в поле, в борозде, на огородах. Из 387 колхозниц-женщин, участвовало на севе 256 чел., 108 чел. на разных работах в колхозе.

За этот период не мало выковано подлинных героев колхозниц социалистических полей, показавших себя на деле в борьбе за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Лучшими из них: Кастерина К. (Трубино), Ведеряникова Е. (Золотое), Нефедова М. (Студенка), Куликowa А. (Морозово) и Суворова (трактористка дубовского тракторного отряда) и ряд других.

Мы восторженно убедились, что там где хорошо было поставлено руководство бригадой там труд колхозников был делом чести, делом славы и геройства. Там быстро и хорошо справились с весенним севом. Где бригадами находились люди не обеспечивающие руководство бригадой, там трудовая дисциплина среди колхозников была из рук вон выходящая, там позорно тянули сев. Пример бригады Дубовского колхоза, где ни один колхозник не выполнял нормы выработки, тогда как женщины-колхозницы перевыполняли норму выработки по пахоте.

Мы хорошо понимаем как много зависит от бригадира в бригаде. Еще ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 4 февраля 1932 г. сказал, что „важнейшим звеном в организации труда в колхозе должна стать бригада“.

На нас партия возлагает с вами большую задачу—**руководство бригадой.** Эту задачу мы будем обязаны с честью выполнять.

Вы все хорошо знаете, что мы с весенним севом не справились в сроки. Позорно отставали не только в кантоне, но и в республике Немцев Поволжья. Тогда как при этих же одинаковых условиях с такими же бригадами и колхозницами, с таким же тяглом и тракторным парком колхозницы Рогаткинской МТС взяли первен-

ство и по весеннему севу и в последующих с.-х. работах (прополка, пары и подготовка к уборочной). На 13 июня план прополки озимых в 1740 га выполнен на 29,5 проц и план яровых культур в 2460 га выполнен на 49,6 проц. План под'ема паров в 2142 га выполнен на 22,4 проц.

Мы по прежнему начинаем отставать. Можно ли дальше терпеть такого позора для нас? Нет не можем!

Так давайте дружно, организованно возьмемся за работу и покажем другим как мы с вами умеем работать на наших социалистических полях. Реальность нашей программы—это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по новому, наша решимость выполнить план.—Так сказал нам наш любимый вождь тов. СТАЛИН и

до во что бы то не стало спасти наши посевы от сорняков.

С прополкой затянули. Прошедшие дожди нам еще больше наносят удар. Так давайте развернем прополку так, чтобы не дать ниодного килограмма зерна сорнякам. В 12 дня закончить прополку.

Мы лично берем на себя обязательство:

1. Всех поголовно женщин-колхозниц вовлечь на прополку, организовать труд так, чтобы в самые сжатые сроки закончить прополку.
2. Ставим перед собой задачу „не дать ни одной капли влаги сорнякам, ни одного килограмма урожая зерна и бахче-огородных культур сорнякам“.
3. Развернуть соцсоревнование и ударничество между звеньями за быстрое окончание прополки.



при нашем желании мы сумеем вместе с вами оправдать на деле указание вождя.

Мы обращаемся к вам тов. бригадиры! Мы являемся вашими непосредственными помощниками, мы вместе с вами отвечаем за состояние наших бригад. От хорошо поставленной нами работы в бригадах зависит и лучший успех в выполнении всех с.-х. работ в колхозе.

Вы этого поймите тов. бригадиры и колхозницы. Так мы требуем от вас помощи в нашей работе.

Мы требуем того, чтобы вы научили нас работать и руководить бригадой.

Мы хотим контактной работы с вами.

Мы хотим, чтобы наши бригады были образцовыми в постановке работы на весь кантон.

Товарищи колхозницы и бригадиры! Наступила решающая пора для получения высокого урожая. Посевы заражены сорняками—на-

4. Поставить трудовую дисциплину у себя в бригаде на должную высоту, с расчетом полного вовлечения на работу всех трудоспособных колхозниц.

5. Покончить с обезличкой выделением площадей для прополки, (Как это было в Трубино) добитися закрепления площадей для каждого звена в плоть до окончания прополки.

6. Сколотить во круг себя актив колхозниц не меньше как по 5 человек колхозниц.

7. Наладить регулярный выпуск бригадной стенгазеты, не реже как в 5-ть дней раз. Сколотить во круг газеты не меньше 10 активистов селькоров женщин.

8. Организовать самоинициативные группы из женщин и провести проверку подготовки колхозов к уборочной.

Помбригадиры: Ведеряникова Е., Киселева Агр., Ляхова Домна, Решова Агаст., Куликowa Анна и др.

## Рационализацию на службу уборочной.

сегодня созываемое политотделом совещание рационализаторов и изобретателей колхозов должно обсудить вопрос большой политической важности—как быстрее и без потерь убрать урожай 1934 г.

Выполнение этой важнейшей задачи потребует мобилизации внимания лучших людей колхозов, колхозников-ударников. Их рационализаторские предложения и ценные изобретения должны быть реализованы и подчинены уборочной кампании.

До сих пор работа с изобретателями с.-хозяйства была совершенно заброшена и порой ценные рационализаторские предложения колхозников-ударников оставались неиспользованными.

А таких рационализаторских предложений вносилось не мало. Они есть и сейчас.

Проходившее в г. Саратове краевое совещание ударников рационализаторов и изобретателей колхозов показало, что ударники рационализаторы колхозов не были окружены необходимой заботой и вниманием, не было оказано им практической помощи со стороны руководителей партийных и колхозных организаций.

Совещание рационализаторов и изобретателей колхозов при политотделе должно положить начало в развертывании творческой мысли колхозников на ускорение организационно хозяйственного укрепления колхозов.

Только в правильной и рациональной организации труда людей в колхозном производстве заключаются большие внутренние резервы для сокращения срока уборки урожая и хлебосдачи, для улучшения качества работы.

Колхозы обязаны взять на особый учет всех рационализаторов в колхозе уделить максимум внимания и заботы рационализаторам. Окружить их заботой, оказывая им всяческую помощь.

Использовать все рационализаторские предложения колхозников-ударников. Направленные на улучшение организации колхозного производства, повышения производительности труда и более производительного использования с.-х. машин и орудия в уборочную кампанию.

Большую помощь в работе рационализаторов и изобретателей должны оказать агроном МТС и механик МТС по с.-х. машинам.

Колхозы сейчас же обязаны приступить к сбору рационализаторских предложений колхозников.

Установить списки предложений и изобретений, которые и должны быть реализованы в колхозах на уборке урожая в 1934 г.

Колхозные, бригадные стенгазеты обязаны систематически освещать на своих страницах опыт работы лучших изобретателей-рационализаторов колхозов.

Краевой комитет партии в своем постановлении о партийном руководстве работой рационализаторов и изобретателей в колхозах, предупреждает руководителей колхозов, директоров МТС и начальников политотделов...

Против уже теперь наметившейся опасности направлять рационализаторское движение в колхозах по пути „голового технизма“...

**22 июня в 5 ч. веч. политотделом созывается совещание по вопросу—как быстрее и без потерь убрать урожай 1934 г.**

**Председатели колхозов обязаны обеспечить явкой на совещание рационализаторов и изобретателей.**

# ДРАТЬСЯ ЗА ПОСЫЛКУ ДЕЛЕГАТА НА КРАЕВОЙ С'ЕЗД КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ.

## Камышова Евдокия кандидат на Краевой с'езд колхозников ударников

Камышова Евдокия Ивановна лучшая колхозница—ударница студенческого колхоза.

Со дня вступления ее в члены колхоза (1931 г.) Она непрерывно работает в производстве.

Ровно 2 года подряд она числится ударницей, не на словах, а на деле.

Работала зимой 1934 г. овчаркой на овцеферме и своей доброкачественной и честной работой хорошо поставила кормление овец.

Евдокия Ивановна ударница и на весеннем севе. Первой она перевыполняла норму выработки на своей корове. За что колхозом премирована 4 метрами мануфактуры.

На районном с'езде колхозников—ударников т. Камышова вторично премирована деньгами.

В пропашную кампанию т. Камышова лучшая ударница.

Она звеньевод. Ее звено соревновалось с звеном Танцаровой. Звено и лично т. Камышова выполняла норму выработки.

Сейчас Евдокия Ивановна работает на мотыжке картофеля и здесь она идет лучшей по выполнению норм.

Студенческий колхоз первым закончил в установленный срок прополку всех озимых и яровых культур.

Сейчас колхоз приступил к вторичной прополке.

Т. Камышова заслуживает мандата на Краевой с'езд ударников колхозников.

Ляхов.

## Кулацкая свора должна получить наказание по закону от 7 августа 32 г.

Почему падает конь в Дубовке.—Потому, что руководство колхоза потеряло классовое чутье. Не зная, что в качестве конюхов во всех бригадах работали кулаки.

ВОТ ОНИ: Киселов Макар Сав. сын раскулаченного кулака, отец арендатор земли и владелец мелких промышленных предприятий. В результате варварского ухода за конем пало от желтухи 3 лошади.

Булкин Вас. Ив. зажиточный отец его имел твердое задание по хлебозаготовкам. Кратирован, отец от раскулачивания сбежал.—пало от желтухи 4 лошади.

Кирдяшев Евст. Петр. До и после революции хозяйство кулацкое. Организатор кулацкой артели торговец хлебом. Имел собственный трактор—пало от желтухи 4 лошади.

Кирдяшев Троф. Прок. Из зажиточных крестьян. Отец его в 1931 г. за хлебозаготовки был кратирован, от желтухи пало 3 лошади и зарезано волками 1 лошадь. Фомин Ив. Тим. Сын раскулаченного кулака. Отец его сейчас сбежал и скрывается. пало от желтухи 1 лошадь, одна спасена.

Весь этот „букет“ тихой сапой разлагал колхоз изнутри.

В результате варварского отношения к коню за период весеннего сева пало в Дубовке 13 лошадей от желтухи и 3 лошади зарезано волками.

До сих пор враги колхоза работают конюхами и продолжают свою подрывную работу. Пролетарский суд не даст пощады паразитам!

Кольтяв.

## Очковтирательство

Правление Трубинского колхоза дало МТС сведения на 11 июня, что им отремонтировано 9 лобогреек, включило в сводку не проверенный, и не принятый комиссией с. х. мащины и инвентарь.

14 июня обнаружено, что годных лобгреек только—4. Рыг годных ни одной, вместо—12 указанных в сводке.

## Безответственность—вот, что срывает работу курсов.

Золотовская МТС должна подготовить к уборочной 8 человек весовщиков, 8 чел. машинистов молотилок и 4 комбайнера.

Это налагало ответственность на дирекцию МТС открыть эти курсы с 1 июня.

Неповоротливость и безответственность со стороны дирекции к подготовке кадров к уборочной приводит к срыву работы курсов. Намеченные по плану курсы весовщиков начали свою работу с большим опозданием, (вместо 1 июня 11 июня).

С первых же дней программный материал курсов срывается.

По курсам весовщиков нужно было дать 48 часов практических уроков, дано на 19 VI—20 часов.

Расписание уроков из за неявки преподавателей так же срывается.

Чекултев, как основной преподаватель по курсам машинистов с

нет колес и обшивок. Фур 5 и телег—4 на лицо же их нет.

Вил деревянных вужно 25 штук и граблей 30 штук, фактически нет ни одной.

За такой обман МТС и политотдела руководство колхоза должно понести должное взыскание. СВОЙ.

11 июня провел только 2 урока. Качество преподавания крайне низка.

Агроном МТС т. Постнов как преподаватель решающей дисциплины—организация косовицы и молотбы—относится формально.

Уроки „основное понятие зерна и его качество“ не давались еще ни одного часа.

Видите ли дирекция МТС ни как не договорится о плате преподавателю.

Курсы комбайнеров намеченные открыть работу с 1 июня не начинались еще.

Уборочная не загорамы. А кадры пока в планах дирекции МТС

„Успеем еще, до уборочной далеко“ так видимо мыслят о курсах в МТС. Пора всерьез заняться работой курсов и провести надлежащий порядок.

Федоров.

Завгородняя.

## На что жалуются помбригадиры женщины.

(материал с совещания помбригадиров.)

„Бригадир нашей бригады тов. Саманов не оказывает мне помощи в работе, а порой не доверяет даже какое нибудь дело. Были случаи, когда бригадир не доверял мне ключи. Так очень трудно работать... Об этом рассказала помбригадир 3 бригады Золотовского колхоза т. Пермякова на совещании помбригадиров при политотделе 11 июня.

Такое же отношение к выдвигенкам и в Дубовском колхозе. Помбригадир т. Киселева жалуется: „что бригадир Тарасов вместо оказания мне помощи, всегда грубит со мной, повышает тон, со мной никогда не советуется о налаживании работы бригады. Получается какой, то разноречивой в работе“... и т. д.

Все эти факты говорят о пренебрежительном отношении к женщинам выдвигенкам.

Парторганизации колхозов должны ударить крепче по руководителем колхозов и создать нормальные условия в работе помбригадиров женщин.

## Решения 17 с'езда ВКП(б) в массы.

### Каков порядок приема в члены партии

с'ездом, определяет такой порядок приема, который награждает партию от неустойчивых, неподготовленных и враждебных элементов.

Прием в члены партии производится исключительно в индивидуальном (одиночном) порядке.

В члены партии принимаются те рабочие и трудящиеся, которые проявили себя на работе в группах сочувствующих, в советах, профсоюзах, комсомоле, кооперации, делегатских собраниях, после получения отзыва той организации, где вступающий работал или работает.

Каждый подающий заявление о вступлении в партию должен раньше пройти кандидатский стаж. Кандидатам партии, их большевистскому воспитанию партия всегда уделяла большое внимание.

Кандидат партии должен хорошо усвоить программу, устав тактику партии, и способность проводить и защищать линию партии.

При приеме в партию установлены теперь четыре категории.

Промышленные рабочие с производственным стажем не менее пяти лет относятся к первой категории. Промышленные же рабочие с производственным стажем менее пяти лет составляют вторую категорию. Такое деление промышленных рабочих обеспечивает преимуществу при приеме в партию за рабочими имеющими большую пролетарскую закалку.

Ко второй категории относятся так же сельскохозяйственные рабочие красноармейцы из рабочих и колхозников и инженерно-технические работники, работающие непосредственно в цеху или на участке. К третьей категории

относятся колхозники члены кустарно промысловой артели и учителя начальной школы. К четвертой—остальные служащие.

Устав требует для первой категории три рекомендации членов партии с пятилетним стажем.

Для второй категории—пять рекомендаций членов партии с пятилетним стажем, для третьей категории, кроме того, нужна еще рекомендация представителя политотдела МТС или райкома. Для четвертой категории требуется пять рекомендаций членов партии с десятилетним партстажем.

Устав партии с особой силой подчеркивает, что рекомендуемые несут за рекомендуемых ответственность, вплоть до исключения из партии.

Устав устанавливает для лиц первой категории годичный кандидатский стаж, а для остальных категорий—двухгодичный.

«Работа по приему в партию есть самое важное дело всех работников партийных комитетов снизу доверху, в первую очередь секретарей, которые обязаны лично руководить таким важным делом, как прием в нашу великую партию (Каганович, доклад на 17 с'езде партии).

После чистки партия вновь откроет двери для лучших людей рабочего класса и трудящихся масс. Но партия будет подходить с величайшей осторожностью к приему каждого нового члена, чтобы в ее ряды не проникли чуждые ей люди, а также не подготовленные носить высокое звание коммуниста. Т.

Отв. редактор Н. МАТИН.

Каналыго 312. Тираж 550 экз.